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71.  КО НГ РЕС ПС ИХО ЛО Г А СРБИЈЕ  
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Етнички индетитет је сржни аспект селфа који подразумева доживљај чланства одређеној етничкој 

групи, укључујући ставове и осећања који прате припадност. Формирање стабилног етничког 

идентитета представља важан развојни задатак у току периода адолесценције и потоње транзиције у 

одрасло доба. Ослањајући се на Ериксонову теорију, етнички идентитет се у области развојне 

психологије примарно разуме и истражује у оквиру модела који имају дефинисане стадијуме развоја. 

Циљ овог рада је приказ алтернативног, наративног приступа концептуализацији етничког 

идентитета и разматрање његових доприноса за истраживања и праксу. У оквиру традиционалних 

модела, развој етничког идентета креће се секвенцијално: од неистраженог идентитета, преко 

стадијума активне експлорације и преиспитивања, закључно са прихватањем сопственог етничког 

идентитета и доживљајем поноса у вези са истим. За разлику од схватања етничког идентитета 

појединца као статичног, наративни приступ заступа идеју да је формирање етничког идентитета 

динамични, флуидни процес у интерперсоналном и културолошком контексту. Идентитет се 

конструише кроз повезивање прошлих и садашњих догађаја, као и очекивања од будућности, у 

кохерентну животну причу. Нарација омогућава увид у садржај етничког идентитета и специфичне 

начине на које млада особа истражује, осмишљава, преиспитује и потенцијално мења доживљај свог 

етничког идентитета, на бази значења које приписује догађајима у којима учествује. На тај начин, 

наративни приступ пружа детаљно и нијансирано сагледавање комплексне и динамичке структуре 

етничког идентитета, која се у истраживањима може користити комплементарно са традиционалним 

моделима стадијума идентитета. Поред тога, приступ етничком идентитету има и значајне 

импликације у различитим практичним дисциплинама. На пример, у психотерапијском контексту, 

одређени аспекти наратива клијената (попут кохерентности и прагматичне вредности наратива) 

представљају важне смернице за процену и пружање интервенција усмерених на развој стабилног 

етничког идентитета. 
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